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Пояснительная записка
 к проекту Закона Магаданской области 
«О прекращении осуществления  органами местного самоуправления
муниципального образования «Город Магадан»  отдельных государственных 
полномочий Магаданской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев»

В соответствии с проектом Закона Магаданской области  «О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципального образования «Город Магадан» отдельных государственных полномочий Магаданской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» (далее - Проект) предлагается исключить город Магадан из числа городских округов Магаданской области, которым переданы отдельные государственные полномочия Магаданской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (далее – государственные полномочия).
Основанием для принятия предлагаемого закона Магаданской области является нецелесообразность дальнейшего осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий, что предусмотрено подпунктом 2 пункта 2 статьи 10 Закон Магаданской области от 09.12.2016 № 2118-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Магаданской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» (далее – Закон № 2118-ОЗ). 
В соответствии с Законом № 2118-ОЗ финансовое обеспечение  государственных полномочий осуществляется за счет средств субвенций, предоставляемых бюджетам городских округов из областного бюджета. Расчет нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий, определяется на основании методики согласно приложению к Закону № 2118-ОЗ. В указанной методике объем субвенций, предоставляемых бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий, определяется с учетом следующих показателей:
 Siмб - объем субвенции, предоставляемой бюджету i-го городского округа на отлов и содержание животных без владельцев;
Siвет - объем субвенции, предоставляемой бюджету i-го городского округа для выплаты средств владельцу приюта на проведение стерилизации (кастрации).
Для определения объема субвенции, предоставляемой на отлов и содержание животных без владельцев (Siмб), используются нормативы финансовых затрат на осуществление органами местного самоуправления городских округов отдельных государственных полномочий Магаданской области по отлову и содержанию безнадзорных животных, утвержденные  постановлением Правительства Магаданской области от 30.12.2016 № 1050-пп, а также:
Кiобщ - общее количество планируемых к отлову животных без владельцев в i-ом городском округе, определяемое ежегодно министерством сельского хозяйства Магаданской области с учетом данных органов местного самоуправления;
Кiэвтан - планируемое количество подлежащих умерщвлению животных без владельцев из числа отловленных в i-ом городском округе, определяемое ежегодно министерством сельского хозяйства Магаданской области с учетом данных органов местного самоуправления.
В органе местного самоуправления указанные данные о количестве животных без владельцев отсутствуют. 
Кроме того, в настоящее время не установлено общее количество планируемых к стерилизации/кастрации животных без владельцев. 
В соответствии со ст. 2 Закона Магаданской области от 15.08.2019 № 2403-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Магаданской области в области обращения с животными» к полномочиям Правительства Магаданской области в области обращения с животными относятся:
1) установление порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации методическими указаниями по организации деятельности приютов для животных и нормам содержания животных в них;
2) установление порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации методическими указаниями по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.
Проблемы, возникающие в ходе исполнения переданных государственных полномочий, неоднократно доводились до сведения профильного министерства Магаданской области, несовершенства региональной правовой базы неоднократно обсуждались в рамках совместных совещаний.  В тоже время, на сегодняшний день  на территории Магаданской области по-прежнему не создана нормативная база обеспечивавшая бы эффективное исполнение переданных полномочий в обозначенной сфере. Напротив, принимаемые Правительством  Магаданской области решения направлены на формирование новых необоснованных обязательств для лиц, осуществляющих мероприятия по обращению с животными без владельцев,  на незаконное регулирование вопросов формирования муниципальной собственности, что не способствует эффективности исполнения государственных полномочий.
Так 06.01.2020 вступило в силу постановление Правительства Магаданской области от 20.12.2019 № 888-пп «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Магаданской области» (далее - Порядок). В соответствии с пунктом 3 Порядка он обязателен к исполнению всеми физическими и юридическими лицами, осуществляющими деятельность по обращению с животными без владельцев. То есть, Порядок обязателен к исполнению органами местного самоуправления, которым переданы государственные полномочия, и лицами, осуществляющими мероприятия по обращению с животными без владельцев, отобранными по результатам конкурентных процедур.
Согласно пункту 48 Порядка отловленные животные без владельцев содержатся в приюте не менее шести месяцев (180 календарных дней), после чего, в случае если их собственник не будет обнаружен или сам не заявит о своем праве на них, происходит их передача в муниципальную собственность.
В тоже время, действующая методика расчета объема субвенций на исполнение переданных государственных полномочий разработана без учета обозначенного срока содержания животных в приюте. Что исключает формирование субвенции в необходимом размере.
Кроме того, указанная норма необоснованно налагает на лиц, осуществляющих деятельность по обращению с животными, обязанность по передаче последних в муниципальную собственность. 
Статьей 18 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 498-ФЗ) определен закрытый перечень мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев: 
[bookmark: Par2] - отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировку и немедленную передачу в приюты для животных; 
- содержание животных без владельцев в приютах для животных; 
- возврат потерявшихся животных их владельцам, а также поиск новых владельцев поступившим в приюты для животных животным без владельцев; 
- возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места их обитания; 
 - размещение в приютах для животных и содержание в них животных без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных.
Установление дополнительных необоснованных обязанностей для потенциальных участников закупочных процедур приведет к отказу от участия в аукционе по приобретению услуг в обозначенной сфере.
Кроме того, Порядок направлен на - изоляцию животных, представляющих угрозу для жизни и здоровья людей; - обеспечение комплекса мероприятий, направленных на профилактику инфекционных заболеваний и предотвращение нападений животных без владельцев на людей и животных (пункт 2), а не на установление порядка формирования муниципальной собственности. 
В целом установление обязанности по принятию (передаче) животных без владельцев в муниципальную собственность нивелирует право на возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места их обитания после проведения определенных мероприятий. Данное право лиц, осуществляющих мероприятия по обращению с животными без владельцев, задекларировано ст. 18 Федерального закона № 498-ФЗ.
В соответствии с Порядком № 888-пп состав работ при содержании животных в приюте включает в себя комплекс мероприятий, в том числе:
- прием отловленного животного в приют, оформление документации, регистрацию;
- ветеринарный осмотр животных;
- ветеринарную обработку против эктопаразитов, дегельминтизацию, вакцинацию против бешенства;
- нанесение идентификационной метки (при ее отсутствии);
- стерилизацию (кастрацию);
- мытье и дезинфекцию помещений и территорий, где содержатся животные, подсобных помещений, посуды для животных;
- умерщвление животных в случаях и при соблюдении условий, установленных действующим законодательством Российской Федерации и настоящим Порядком.
Указанные мероприятия предполагают не только определенные финансовые затраты, но и самое главное - наличие соответствующей материально-технической базы. Вместе с тем, в настоящее время на уровне субъекта приюты для содержания животных без владельцев не организованы. Собственной материально-технической базой органы местного самоуправления муниципального образования «Город Магадан» не обладают. Рынок указанных услуг на территории муниципального образования «Город Магадан» не сформирован. 
При обозначенных обстоятельствах, в условиях формирования объемов  финансирования без учета полугодового содержания животных, отсутствия информации о количестве животных без владельцев, эффективное исполнение отдельных государственных полномочий в целях обеспечения безопасности городской среды, санитарно-эпидемиологического благополучия жителей невозможно.
Как показывает практика, сложившаяся на территории города, решение о передаче полномочий на муниципальный уровень принято без учета особенностей нашего региона; в условиях отсутствия объективного и прозрачного механизма формирования финансового обеспечения переданных полномочий и отсутствия  материально-технического базы. В настоящее время, по истечении трех лет применения закона Магаданской области № 2118-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Магаданской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» на территории города Магадана по-прежнему остро стоят вопросы, связанные с обращением с животными без владельцев. Динамика поступающих обращений граждан о наличии в зоне жилой застройки животных свидетельствует о сохранении численности животных без владельцев на прежнем уровне. 
При передаче отдельных государственных полномочий должна учитываться целесообразность такой передачи, предполагающая, что исполнение переданных полномочий на уровне муниципальных образований более эффективно, чем на уровне субъекта Российской Федерации. 
В соответствии со статьей 3 Закон Магаданской области от 15.08.2019 № 2403-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Магаданской области в области обращения с животными» финансирование расходов, связанных с реализацией полномочий органов государственной власти Магаданской области в области обращения с животными, осуществляется за счет средств областного бюджета, а также иных не запрещенных законодательством Российской Федерации источников. Следовательно, расходные обязательства Магаданской области на реализацию указанных полномочий в 2020 году и плановый период сформированы. Принятие настоящего закона не повлечет дополнительных расходов из областного бюджета, поскольку его реализацию планируется осуществлять за счет перераспределения расходов между местным бюджетом и областным.  
Принятие настоящего закона не влечет необходимости признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия нормативных правовых актов Магаданской области.
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